
  

  شيمي 

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ -1

  دو مورد شفاف هستند. » يت، يخ، سيليسم و سيليسگراف«) از ميان مواد آ

  ترين عنصر موجود در كره زمين، جزء جامدات كوالانسي است.  فراوانب) 

  كنند.  گيري مي هاي كربن تتراكلريد، از سمت اتم كلر به سمت قطب مثبت ميدان الكتريكي جهت پ) مولكول

  برابر اين تعداد در هر حلقه شش گوشه از يخ است.  5/1ت) تعداد پيوندهاي اشتراكي در هر حلقه از سيليس، 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  چند مورد از مطالب زير درست است؟  - 2

  توان يافت.  اي مي ) عناصر فلزي را در هر چهار دسته جدول دورهآ

SCO«هاي  ب) از ميان مولكول ،SO ،H S2   دو مولكول شكل فضايي خميده دارند و در دو مولكول، اتم مركزي داراي بار جزئي مثبت است. » 2

كيلوژول بر مول باشد، آنتالپي فروپاشي شبكه بلور  1036و  689ترتيب برابر  كلريد به آنتالپي فروپاشي شبكه بلور پتاسيم برميد و ليتيمپ) اگر 
kJتواند برابر با سديم كلريد مي mol

 1
  باشد. 787

  پذير باشد.  فب عينك انعطالز تيتانيم و نيكل باعث شده تا قات) استفاده از آلياژ دو ف

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4   

هاي انجام شده در ايـن دو قطعـه    هاي زير در واكنش يك از گزينه اگر بر سطح يك ورق آهن گالوانيزه و يك ورق حلبي خراشي ايجاد شود كدام - 3
  مشابه است؟

  سيد شونده هاي آزاد شده توسط هر اتم فلز اك ) تعداد الكترون2    ) كاتيون جريان يافته در قطره آب 1

  ) ثابت ماندن جرم فلز آهن 4  ها نسبت به آهن  ) جهت حركت الكترون3

4 - pH برميك اسيد بايك محلول هيدرو pH  يك محلول اسيدHA باak
  5

2 چند برابـر   HAاست. مولاريته محلول  5/2يكسان و برابر  10
log)مولاريته محلول هيدروبرميك اسيد است؟ / )3 0 5   

1 (15  2 (30  3 (3/0  4 (150  

  است؟ نادرستبا توجه به دو واكنش زير كدام عبارت  - 5

a) KMnO HCl KCl MnCl H O Cl    4 2 2 2   

b) Cr H O Cr O H O  2 2 2 7 2   

    است.  5برابر  aدر واكنش  Mn) تغيير عدد اكسايش 1

  كروم دچار اكسايش شده است.  b) در واكنش 2

Hمتري) تفاوت ضريب استوكيو3 O2 وKMnO4  در واكنش(a)  است.  6برابر  

)دار هر دو واكنش برابر هاي اكسيژن هاي اكسيژن در همه تركيب ) عدد اكسايش اتم4 )2   .است  

  است؟ تنادرس، كدام مورد يا موارد از مطالب زير مقابلبا توجه به شكل  - 6

  است.  Aبه  Bباشند، جهت حركت الكترون در مدار بيروني از  Znو  Cuبه ترتيب  Bو  Aكه  ) درصورتيآ

nكه قدرت اكسندگي صورتيب) در
A


mاز 

B


SOهاي بيشتر باشد، جهت حركت يون 
2

  است.  Bبه سمت  Aسلول  نيمدر مدار دروني از  4

nباشد، در واكنش كلي سلول، يون Bبه  Aپ) اگر حركت الكترون در مدار بيروني از 
A


  كاهنده است.  Bو فلز  اكسنده 

  ر است. بيشت Aاز  Bبه ترتيب افزايش و كاهش يابد، قدرت كاهندگي  Aو تيغه  Bكه با گذشت زمان جرم تيغه  ت) درصورتي

    و پ ) آ1

    ) ب و ت2

    ) پ و ت 3

 ) فقط ب 4

 

 

  



pHليتر محلول سديم هيدروكسيد با 3 - 7   نشـده ، در دماي اتاق براساس معادلـه موازنـه   57با چند گرم آلومينيم سولفات با درصد خلوص  13

  دهد؟  طور كامل واكنش مي زير، به

NaOH(aq) Al (SO ) (aq) Na SO (aq) Al(OH) (s)  2 4 3 2 4 3   

(Al , S , O : g mol )
    1

27 32 16   

1 (25  2 (30  3 (5/2  4 (3  

  است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 8

Hهاي ) رسانايي الكتريكي ناچيز آب خالص به دليل وجود مقدار بسيار كم يون1 O
OHو 3

  است.  

Hص، غلظت يون) با افزودن مقداري گاز هيدروژن كلريد به آب خال2 O
  يابد.  افزايش مي 3

  هايي كه خاصيت اسيدي دارند، يون هيدروكسيد وجود ندارد.  توان گفت در محلول طور كلي مي ) به3

4 (pH شود.  بيان مي 14صفر تا  هاي آبي در دماي اتاق با اعدادي در گستره براي محلول  

  درست است؟بيان شده در كدام گزينه   عبارت - 9

  كنند.  هاي سفيد، قرمز و سياه ايجاد مي هاي معدني هستند كه به ترتيب رنگ دانه اكسيد و دوده از جمله رنگ (III)اكسيد، آهن  (IV)) تيتانيم 1

(g)) آنتالپي مربوط به معادله واكنش2 (g)Ca O CaO(s)  2 2
  است.  CaOهمان آنتالپي فروپاشي شبكه يوني  

Zn)م واكنشاهشي استاندارد نيپتانسيل ك) 3 / Zn)2
V)تر از پتانسيل كاهشي استاندارد نيم واكنش بزرگ  / V ) 5 4

  است.  

4 (N2  نسبت بهHF ماند. در گستره دمايي بيشتري به حالت مايع مي  

COClهاي كدام گزينه درباره مولكول -10 ، POCl2 Hو 3 SO2    درست است؟ 4

  هاي ناپيوندي است.  فاقد الكترون ،اتم مركزي ،) در هر سه2  است.  متفاوتها  بار جزئي روي اتم مركزي آن و نوع اند ) هر سه قطبي1

  ها با يكديگر متفاوت است.  وندي در همه آنهاي پي ) تعداد الكترون4  ها با يكديگر برابر است.  ) عدد اكسايش اتم مركزي در آن3

ها، آنتـالپي   هالوژن ......................و با افزايش  ......................ها  بلور كلريد آن شبكه با افزايش خصلت فلزي در فلزهاي قليايي، آنتالپي فروپاشي - 11
  يابد. مي ......................ها  هاي سديم آن فروپاشي شبكه بلور نمك

  افزايش ـ قدرت اكسندگي ـ افزايش) 2  كاهش ـ نقطه ذوب و جوش ـ افزايش) 1

  افزايش ـ قدرت اكسندگي ـ كاهش) 4  كاهش ـ نقطه ذوب و جوش ـ كاهش) 3

  بيشتري است؟يك از تركيبات يوني زير، با آنتالپي فروپاشي شبكه بلور سديم كلريد مقدار  اختلاف مقدار آنتالپي فروپاشي شبكه بلور در كدام -12

  اكسيد منيزيم) 4  آلومينيوم اكسيد) 3  منيزيم كلريد) 2   ليتيم كلريد) 1

را نشـان  » Cu-X«هاي موجود در سلول گالواني  رو كه تغييرات غلظت يون هاي استاندارد داده شده و با توجه به نمودار روبه با توجه به پتانسيل -13
Niهاي دهد. چه تعداد از گونه مي , V ،Sn ، Pt

   2 2 2 2
  قرار گيرند؟ Xتوانند به جاي  مي 

  

 

1 (1  

2 (2  

3 (3  

4 (4   

  

O)چند مورد از مطالب زير درست است؟ -14 g mol )
  1

16  

  شود.  گرم گاز اكسيژن در كاتد جذب مي 8/4مول الكترون درآند،  6/0ازاي توليد  ) در سلول سوختي هيدروژن ـ اكسيژن بهآ

  شود.  هاي منيزيم استفاده مي نيزيم از آب دريا، از محيط بازي براي رسوب دادن يونب) در فرآيند تهيه م

  پوشانند.  ها آهن يا مس است را اغلب با فلزهايي مانند نقره، كروم، نيكل و طلا مي پ) وسايل آشپزخانه و ابزار گوناگوني كه فلز اصلي آن

MgClت) واكنش (l) Mg(s) Cl (g)2 2  پذير است.  تروليتي به كمك جريان برق انجامدر يك سلول الك  

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4  

 

 

  



 برقكافت آب درست است؟چند مورد از مطالب زير در ارتباط با فرآيند  - 15

  شود.  هاي سازنده خود تجزيه مي ) برقكافت آب فرآيندي است كه در آن با مصرف انرژي الكتريكي، آب به اتمآ

  كاتد به رنگ قرمز است. در محيط اطراف  pHب) رنگ كاغذ 

  برابر جرم گاز آزاد شده در آند است.  2پ) جرم گاز آزاد شده در كاتد، 

  كند.  الكترون از قطب منفي به سمت قطب مثبت سلول حركت مي 4ازاي برقكافت هر مولكول آب،  ت) به

   1) 4   2) 3  ) صفر2  3) 1

  دهند؟ كسايش مختلف را از خود نشان ميهاي كربن، چند نوع عدد ا ، اتممقابلدر ساختار مولكول  -16

 

1 (4  

2 (2  

3 (3  

4 (5  

  
  

17- pH  ليتر از اين محلـول در واكـنش بـا     ميلي 200است. درصد يونش تقريبي آن كدام است و  7/2مولار هيدروفلوئوريك اسيد برابر  1/0محلول
F)دهد؟ گرم رسوب كلسيم فلوئوريد تشكيل مي مقدار كافي كلسيم هيدروكسيد، چند ميلي , Ca : g mol )

   1
19 40  

Ca(OH) (aq) HF(aq) CaF (s) H O(l)  2 2 2   

  (معادله موازنه نشده است.)

  680ـ  4/2) 4  590ـ  4/2) 3  780ـ  2) 2  395ـ  2) 1

  چند مورد از مطالب زير درباره خاك رس درست است؟ - 18

  ترين جز سازنده آن است. آ) سيليسيم دي اكسيد عمده

  رنگ يا سفيد رنگ هستند. آن بي هاي تشكيل دهنده ب) بيشتر تركيب

  پ) در مخلوط تشكيل دهنده آن جامد كووالانسي و يوني وجود دارند.

 شود. ها فلزهاي داراي ارزش اقتصادي زياد براي استخراج نيز يافت مي ت) در برخي از انواع آن

1 (1   2 (2  3 (3     4 (4  

  هاي غيرصابوني درست است؟ كننده كدام عبارت درباره پاك -19

  ماند.  هاي سفيدي بر روي لباس بر جاي مي ها، معمولاً لكه پس از شستن لباس با آن) 1

SOچربي از روي سطح، چربي به گروه ) براي جدا كردن لكه2   چسبد.  مي 3

  . ، بيشتر استRCOONaاي با فرمول كلي  كننده بري پاك ها در آب سخت از قدرت لكه بري آن ) قدرت لكه3

  هاي صابوني جامد برابر است.  كننده ها با تعداد عناصر سازنده پاك ) تعداد عناصر سازنده آن4

Ti( كمتر از تيتانيم است؟ فولاددر چند مورد از موارد زير، مقدار كميت داده شده در  - 20 , Fe22 26(  

  چگالي پ)                             مقاومت در برابر سايش ب)    نقطه ذوب  آ)

  مقاومت در برابر خوردگي  ج)    تعداد الكترون لايه ظرفيت  ث)  هاي موجود در آب دريا  سرعت واكنش با ذره ت)

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4   

كدام گزينه در مورد يون سيليكات -21

q
O
|

|
O

O Si O

 
 

  
 
 

  است؟ نادرست 

  است. -4برابر  )qبار يون () 2  است. -4عدد اكسايش اتم مركزي ) 1

  باشد. مي 3ي در اين يون به پيوند ينسبت شمار جفت الكترون ناپيوند) 4   است. 2نسبت شمار كاتيون به آنيون در كلسيم سيليكات ) 3

  است.  .....................همانند روغن زيتون،  ..................... - 22

  از سه عنصر تشكيل شده  ) اوره ـ2  عنصر در ساختار مولكولي ) وازلين ـ شامل دو1

  ) ويتامين آ ـ در آب نامحلول4    در آب محلول) اتيلن گليكول ـ 3

  آيند؟ به شمار مي باز آرنيوس وترتيب از راست به چپ اسيد آرنيوس هاي زير به  چه تعداد از تركيب - 23

HBr , NH , SO , HNO , CaO , C H OH , LiOH3 3 3 2 5   

1 (3 ،4   2 (4 ،3   3 (4 ،2   4 (3 ،3  

  



Ag]را بازي كند و .....................دهند تا نقش  اتصال مي .....................با فلز نقره، قاشق را به قطب  مسي در آبكاري يك قاشق - 24 ]


در الكتروليت  
   .....................داخل سلول، 

  شود ـ كمتر مي ند) مثبت ـ آ4  شود  كاتد ـ كمتر مي ) مثبت ـ3  ماند  د ـ ثابت مين) منفي ـ آ2  ماند  ) منفي ـ كاتد ـ ثابت مي1

  باشد؟ تواند نميرات زير فليك از  كدام Xشود.  شود، اما با محلول روي نيترات وارد واكنش نمي در هيدروكلريك اسيد حل مي Xفلز  - 25

Al Zn Sn Fe Ni
(E / , E / , E / , E / , E / )

Al Zn Sn Fe Ni

    
           

3 2 2 2 2

1 66 0 76 0 14 0 44 0 25
ο ο ο ο ο

   

  ) آلومينيم 4  ) قلع 3  ) آهن 2  ) نيكل 1

  ؟است نادرستكدام گزينه  - 26

  ناپذير است.  ن شفاف اما انعطاف) گراف2  دهد.  را از خود عبور مي يت، جريان برقن همانند گراف) گراف1

  شود.  طور عمده به شكل سيليس يافت مي ) سيليسم در طبيعت، به4  ذوب سيليسم در مقايسه با الماس، كمتر است.   ) نقطه3

  منفي است؟در كدام مولكول ناقطبي، اتم مركزي داراي بار جزئي  - 27

1(SO3   2(NH3   3(PCl3   4(CH4   

Eاگر - 28
ο

Aيك سلول گالواني كه در آن واكنش  (aq) B(s) A(s) B (aq)
   2 2

سلول گالواني ديگري كـه در آن   Eگيرد. با انجام مي 

Bواكنش (aq) C(s) B(s) C (aq)
   2 2

Bگيرد برابر باشد. انجام مي 
E

B

2
ο

  برابر چند ولت است؟ 

C A
(E / , E / )

C A

 
   

2 2

2 37 0 41
ο ο

   

1(/0 98   2(/1 39   3(/1 96   4(/2 78   

  درست است؟ مورد در مورد استخراج آلومينيومكدام  - 29

Alفرايند هال براي توليد آلومينيوم از) 1 O2   شود. مذاب است كه در يك سلول گالواني انجام مي 3

  جنس آند و كاتد در فرايند هال يكسان است.) 2

  شود. اب از بالاي سلول به صورت مذاب خارج ميآلومينيوم مذ) 3

  هاي توليد اين فلز را كاهش داد. ترين منابع تجديدپذير طبيعت هزينه توان ضمن افزايش عمر يكي از مهم با بازيافت فلز آلومينيوم مي) 4

  است.  .....................حلول است كه اندازه ذرات پخش شده در آن در مقايسه با م .....................كلوييد نوعي مخلوط  -30

  ) ناهمگن پايدار ـ ريزتر 4  ) همگن پايدار ـ ريزتر3  تر  ) ناهمگن پايدار ـ بزرگ2  تر  ) همگن پايدار ـ بزرگ1

 

 

 

 

 


